

黄金价格持续走高 老百姓还能出手么

专家建议:合理规划 理性投资 不要盲目“跟风”

■记者 刘殿君

近两年来,我们身边多了不少黄金投资品种的买家和职业投资者。对于一些稀缺黄金投资品,他们往往席卷柜台,一扫而空。

去年,我区一大型商场开业促销,推出低于市场价格10%左右的黄金饰品。数百人“闻风而起”,提前几个小时赶来排队抢购。不到一个小时,就将商家准备的产品都收归囊中。无奈,商家只能从别处调货,满足市民的旺盛需求。

其中,一位王姓大妈“扫”了100多万货值的黄金饰品。问及购买“欲望”,她直言:现在市场上值得投资的产品太少了,有的投资品一不小心还会血本无归,黄金投资至少比较稳健,一般情况下保值没问题,行情好还能增值。

金价不断创新高

俄、乌爆发冲突以来,叠加美联储货币政策收紧落地等因素,加之能源危机带来的通货膨胀飙升,外围因素促使国际金价不断走高。数据显示,国际金价在本月4日一度达到2145

美元/盎司,再创历史新高。

自2020年8月以来,国际金价再次突破2000美元大关。目前,国际金价仍在2000美元左右徘徊。记者走访我区各大主流金店售卖处发现,多数柜台999足金报价仍然坚挺在600元/克左右,其中周生生、周大福等品牌的999黄金饰品金价达到620元/克左右。

这也就不足为奇了。在避险情绪的影响下,黄金再现多年未见的抢购潮,部分银行的金条库存甚至已经被消费者“抢光”。

投资者年轻化

我区一银行调查数据显示,75%左右的市民有过黄金投资的经历,而投资黄金的时间主要在“1年至5年”,占比一半。

同时,在参与黄金投资的方式上,“金条、金币等实物黄金”“黄金饰品”排在前两位,占比分别为47%和43%。此外,对于黄金未来走势的预判,大多数受访者仍充满信心,选择“高位震荡为主”和“后市还会创新高”的受访者排在前两位,占比分别为39%和33%。

调查发现,与以往购金“主力”为了岁数的大妈群体不同,当下的主力军变成了“80后”甚至“90后”。“60后”“70后”有过黄金投资经历的占比反而略低。

把鸡蛋放在不同篮子里

黄金虽“好”,但真的值得老百姓投资,甚至倾其所有,一“赌”其持续上升的行情吗?

我区一金融机构专家认为,虽然黄金的保值属性较高,大多市民对黄金的投资也充满信心,但需要注意的是,在投资上要时刻记住因人而异。要根据自己的财力和投资需求及收益目标合理规划、理性投资,不要盲目跟风,更不提倡倾其所有,甚至举债投资。

的确,整体来看,当下大多数老百姓对黄金的未来走势仍充满信心。在地缘政治冲突持续升级、通货膨胀居高不下以及各国央行持续增加黄金储备的大环境下,看好黄金成为必然。

不过,投资者在参与黄金投资的过程中,也需要注意潜在的下跌风险。资深人士认为,“小资金+分步参与”可能是更优的选择。

整体来看,对于此轮金价上涨,复

杂的国际局势、高涨的通货膨胀等因素成了主要“推手”,并促使消费者因避险需求而购买黄金。不过,根据以往黄金价格走势,当地缘政治冲突缓和后,黄金价格下跌的概率更大,相关投资者需要关注这些风险因素,以便找到更好的投资机会。

就在年后的几日里,记者的一位朋友就把货值近千万的黄金投资品“清仓”。过去3年多来的持续买入,让他累计收益达到了30%以上。“也许后市价格还会拉升,但我的投资风格是‘不赚最后一个铜板’,见好就收。冷静观察一个阶段,再决定是否‘回头’。”他坦言。

记者了解到,多年来,这位投资者采取了“把鸡蛋放在了多个篮子里”的方式,进行投资理财,黄金品种只占到15%左右的比例。虽有股市等其他投资收益不尽如人意的“瑕疵”,但稳健的风格使他基本能保障年化10%以上的收益。

他总结多年的经验告诫投资者:但凡投资,就有风险,对于老百姓而言,尤其是“小白”们,一定要有“保本”心态,“赌行情”长周期看很难“赢”,黄金投资亦如此。

我区查处一起“黑飞”案件

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公室)为了规范无人驾驶航空器飞行及有关活动,今年1月1日起,《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》正式施行。近日,萧山警方查处了一名“黑飞”人员,这是《条例》施行以来,全市首例“黑飞”处罚案件。

当天,区公安分局巡(特)警大队在工作中发现,新塘街道双桥地铁站附近空域有无人机飞行,该区域属于萧山机场禁飞区。无人机中队立即组织警力赶赴现场,将飞手李某(化名)传唤调查。经查,李某出于个人爱好,自行组装穿越机进行飞行拍摄。

据悉,机场跑道两端各15公里、两侧各6公里范围内是机场净空保护核心区,禁止在机场周边区域放飞无人机、风筝、气球、孔明灯等“低慢小”升空物和空飘物。

根据《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》第五十一条第二款之规定,李某的行为属未经批准操控民用无人驾驶航空器在管制空域内飞行。目前,公安机关已依法对其作出行政处罚。

楼塔细十番组队开展民俗巡演

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王新江)威风锣鼓敲起来,天籁之音响起来。连日来,楼塔细十番协会组织开展“寻找人们记忆中的天籁”活动,上演国家级非遗“楼塔细十番”走遍全镇村落闹新春的文化大戏,让群众体验了一个年味十足的新春佳节。

正月初八晚上七点,楼塔细十番民间艺人首站走进萧南村,开场锣鼓、细十番、武十番、一套三曲等轮流上场,广场四周已人声鼎沸,热闹非凡,加上萧南村排舞队和舞龙队的暖场表演,让前来观看的群众大饱眼福。

巡演队伍每到一处,一片欢声笑语,当地也安排自己的拿手节目,舞蹈、戏文等节目精彩纷呈,群众一边看一边用手机拍摄。“今天在家门口就看了细十番的巡演,非常开心,感受到了国家级非遗的独特魅力。”放假回家的小俞正月初九晚上在岩山村看了演出后兴奋地说道。

据了解,楼塔细十番已排定演出日期,将走遍全镇各个村落,向全镇人民奉上新春祝福。楼塔细十番被誉为“来自民间的天籁之音”,其乐曲表达了人们对生活的热爱和对美好明天的向往。

近年来,楼塔细十番协会秉承“发展、传承”目标,不断加强对内对外交流,扩大社会影响。今年龙年春节,细十番悠扬的乐声犹如天籁之音,萦绕在山乡的各个村落上空,既丰富了居民节日期间的精神文化生活,也为新春佳节增添了浓厚的文化氛围。

携手社区合伙人 金泰苑社区寓教于乐闹元宵

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 徐梦迪)元宵节临近。近日,北干街道金泰苑社区借助“社区合伙人”——浙江众安物业服务有限公司(国泰花园项目部)、孺子牛公益志愿服务总队、杭州益趣科技有限公司的力量,在国泰花园开展了“今宵嗨玩 放肆快乐”元宵主题活动。

活动现场,由60个红灯笼组成的猜谜区最为热闹。居民们或低头沉思,或相互商量。“我知道啦,这是一种常吃的水果。”人群中不时发出惊呼。很快,兑奖处便排起了长队,凡是猜中了谜底的居民都可获得一份小礼品。

拓印体验也备受追捧。志愿者向居民演示拓印的步骤,七十岁出头的李师傅看完后,第一个上前体验,通过抹、印、压、揭等动作,一幅幅“舞狮”“龙年大吉”年画便跃然纸上,引得围观居民齐声点赞:“原来拓印这么好玩,非遗文化太有趣了!”

“废旧电池属于有害垃圾吗?”“对!”有奖抽问答摊位前聚集了不少小朋友。红签上的提问内容涵盖了浙风十礼、移风易俗、五水共治、安全生产、消防安全、健康知识普及及行动、四害防制知识普及及行动、司法宣传、反诈案例预警等,做到了寓教于乐。

另外,磨刀、推拿、口腔检查、测血压、六合一码等便民服务区为节日增添了浓浓喜庆氛围;在政策宣传摊位,志愿者开展了民法典、宪法、平安知识宣传……

社区工作人员表示,此次活动集结了各方社区合伙人的力量,不仅办得红火热闹,还给居民们送去了诸多实惠,从而让社区基层治理更有底气、有能量、有支撑。

开悦社区开展元宵系列活动

本报讯(通讯员 章佩佩 记者 靳林杰)近日,宁围街道开悦社区开展元宵系列活动,社区居民一起猜灯谜、做花灯、吃汤圆,尽享节日快乐。

“暑日去冲浪(打一杭州地名)”,这个谜语好熟悉啊,不就是我爸手机上“学习强国”里出现过的题目吗?这题我看过,答案是‘良渚’。”活动现场,沈诺凡小朋友指着其中一道灯谜兴奋地跟小伙伴说道。不少小朋友加入到强国灯谜竞猜乐活动中,收获知识与快乐。

除了传统的猜灯谜,活动现场更是融入了不少非遗元素,其中最吸引小朋友们的当属糖画制作。活动现场,老师一边为孩子们讲述糖画的历史、来源及制作技巧,一边用“画笔”将中国非遗文化与糖画技巧慢慢融通,充分调动起孩子们的好奇心和热情。小朋友们亲手制作着一个晶莹剔透的糖画小动物,感受着非遗的乐趣。

此外,制作灯笼更是元宵节必不可少的环节。大家兴致勃勃动手起来,撑开灯笼,拉开挂钩,制作出灯笼的外形。接着,根据贴纸的先后顺序和颜色搭配,在纸上粘好灯笼的图案,然后将纸贴到灯笼外框上。大家互帮互助,不一会儿一个个带有新年图案、生动鲜活的龙形大灯笼就完成了。



闹元宵 学反诈

昨日,新塘街道四季花城社区开展反诈元宵游园会。活动设置了“广而告之”“灯谜竞猜”“全是圈套”等反诈游戏点,供居民们打卡游玩。此次活动旨在提高居民防骗意识,增强防范能力。

记者 方方斌 摄

警惕! 当个“传声筒”也可能构成犯罪

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧检)只需两个手机,一个通过网络通信软件接通“上家”的电话,一个打给潜在的“客户”,打开免提实现中转,即可拿到好处费,这看似轻松的“兼职”,很可能成为犯罪分子实施诈骗的帮凶。

近日,经区检察院提起公诉,区法院以帮助信息网络犯罪活动罪判处被告崔某有期徒刑八个月,并处罚金3000元。

崔某从老家来到浙江打工。为了攒“老婆本”,他找了份“兼职”,工作内容也很简单,只需让两部手机通过外放进行通话,自己不用说话,每小时就能赚上一两百元。崔某心动了,便做

起了“接线员”,赚起了“快钱”。但“好景”不长,没过多久,崔某就被公安机关抓获。

“上家将我拉进一个QQ群里,如果要拨号的话,就在群里发一个‘上课’的信息,对方就会发一串电话号码和相应的姓名给我。”具体操作时,崔某打开两部手机的免提,即使上游的诈骗分子身处境外,来电归属地仍会显示在国内。客服会用“关闭微信贷,否则就会收取高利息”等类似的术语,骗取机主的信任,以便添加机主的微信等联系方式。

崔某察觉到上家是诈骗团伙,但因为“囊中羞涩”,还是继续“铤而走

险”。

据崔某供述,他是根据与客服的QQ通话时长来计算获利的,一般一天做三到五个小时,每天打两三百个电话,价格最高达260元每小时。上家通过支付虚拟货币等方式,将钱款付给崔某。

崔某赚到钱后,自己还当起了“上家”,有了自己的“跟班”。从2023年6月初到6月底,崔某又将朋友刘某、吴某和段某拉入“坑”。获利后,崔某通过虚拟货币等形式支付钱款给他们,并从中抽头获利。截至案发,崔某等人非法获利共计5万余元。

钟某是被骗的机主之一。去年6

月的一天,他接到一个从浙江杭州打来的电话,称其微信上开通了微粒贷的借款服务,需要关闭,不然会影响他的征信。他信以为真就跟着对方操作,下载了一个视频会议软件,并将自己银行卡里的7000余元转入对方指定账户。直到对方让其把名下所有银行卡以及信用卡的钱款都转过去,钟某才意识到自己被诈骗了,便报了警。

检察官提醒,当前电信网络诈骗案件高发,不要轻信陌生来电,不要点击未知链接,也不要轻易转账汇款,要及时安装反诈App。此外,对于容易赚钱的“兼职”要保持警惕,避免沦为犯罪分子的帮凶。

小豆子、小石子、小玩具……

孩子们的耳道里啥都有

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 邹紫 陈益红)好奇心是每个孩子的天性,他们会时不时探索自己身体的小孔,将各种小滚珠、豆类、小玻璃球等塞入自己的嘴巴、鼻子和耳朵里,严重的会影响身体健康和人身安全。

李女士的女儿桃桃就吃到了苦头。

李女士(化名)给七岁的女儿桃桃(化名)掏耳朵,发现孩子耳朵里有一个小东西怎么也掏不出来,马上带孩子来到区一医院。

路上,李女士得知这个“小东西”是三个月前孩子出于好奇塞进去的,孩子害怕妈妈生气一直没有说出实情。

耳鼻喉科郭永康医师检查发现,桃桃耳朵里的“小东西”其实是一颗黄豆,成功取出后发现黄豆已经发芽。无独有偶,事发当天急诊又来了一位耳道进异物的小朋友,这次取出



的是一颗黑豆。其实对于儿童耳道异物堵塞案例的报道已经不止一次了,去年还有孩子模仿孙悟空,把橡皮泥

做成“金箍棒”放进了耳道内。郭医生说:“小朋友多活泼好动,好奇心满满,可能会学习大人和动画

片里神奇的动作,把小的东西往耳朵里塞,如果取不出来就会造成外耳道异物。”

外耳道异物是临床常见的外耳道损伤性疾病,多见于儿童。耳道异物分三类:非生物类,如石子、小玩具等;植物类,如豆类、种子等;动物类,如飞虫、蟑螂等。一旦异物抵达耳道深处与鼓膜相邻处,会出现疼、痒等不舒服的症状,严重者可导致外耳道炎、外耳道水肿或鼓膜穿孔。

对此,郭医生提醒广大市民,如果孩子耳道进异物,家长不要慌张,也不要用手勺使劲掏,以免造成孩子外耳道和鼓膜损伤,更不要滴一些药物到耳朵里,如豆类被泡胀后可能会发芽,而且有可能导致异物越来越深,接近鼓膜。患者应立即到医院就诊取出,避免自行取出时不慎损伤外耳道肌肤及耳膜,或将异物推越越深,给异物取出造成更大的困难。